

“乡音”传“党音” “书院之声”兔年首次开讲

群众在哪里，阵地就延伸到哪里。3年来，百姓宣讲团作为“书院之声”宣讲品牌内容之一活跃在浦东书院大地上，用乡音传递党音，将宣讲送到群众“家门口”，让党的创新理论飞入“寻常百姓家”。

□通讯员 金丹 奚晓洁 记者 王平

春节假期刚过，浦东新区书院镇宣讲团的老师们又忙碌了起来，一场场基层宣讲课堂又“开课”了。

在书院镇社区事务受理中心会议室，宣讲团成员周琴华正声情并茂地宣讲着党的二十大精神，台下的“听众”认真做着笔记。整场宣讲方式“新”、内容“实”、氛围“活”，既深入宣讲党的理论和路线方针政策，又通过适时的互动交流让严肃的理论宣讲变得轻松活泼。

群众在哪里，阵地就延伸到哪里。3年来，百姓宣讲团作为“书院之声”宣讲品牌内容之一活跃在书院大地，用乡音传递党音，将宣讲送到群众“家门口”，让党的创新理论飞入“寻常百姓家”。去年12月以来，经过1个月的精

心备课，书院镇百姓宣讲团走上“讲台”，用通俗易懂、面对面互动宣讲的形式，深入基层，把党的二十大精神宣讲内容从“高大上”变得“接地气”，真正让党员群众坐得住、乐意听、记得牢。许多村民在听过讲课后纷纷表示说，百姓宣讲团在宣讲时，没有文件里的斯斯文文，一些政策在老师的嘴里都变成大家听得懂的话题。

书院镇百姓宣讲团于2019年成立，通过每年不断吸纳优秀讲师，目前形成了一支由7位乡贤达人组成的基层讲师团，成员涵盖老中青三代。今日学校党支部书记蔡国荣，善用各类多媒体，图文并茂、形象生动；中宣部理论宣讲先进个人计金弟，擅唱钹子书，生动有趣；离退休干部瞿东燃，擅编“打油诗”“顺口溜”，老少咸宜；乡土作家施国标，擅用“乡愁”诠

释宣讲思想，亲切实在；镇人大代表、老年学校校长姚引仙，心思细腻，用充沛的热情来感染大家；书院小学工会主席周琴华，具有丰富的教学经验和优秀的学习能力；市优秀援滇志愿者杨浩澜，用亲身经历诠释爱与奉献，传播正能量。

为确保内容讲得实、群众悟得透、要点落得地，讲师团每次都会在认真研读讲话精神的基础上，结合自身及宣讲对象的特点，有针对性地备课，并不断创新宣讲方式，打造了一些理论精品课、文艺小党

课等，并以“点单+配送”的方式开展主题宣讲，每年宣讲百余场次，覆盖全镇所有党组织及单位，做到宣讲进机关、进学校、进企业、进农村、进社区。

除了自己讲好课，镇百姓宣讲团还积极挖掘和培育“青年接班人”，打造一支少年理论宣讲队伍。在他们的指导下，成立了以学生为主的“红领巾宣讲团”，打造“红领巾讲党的二十大精神”宣讲品牌，拓宽宣讲覆盖面，用少年话语讲给少年听。



庄行老街灯亮狮舞 “宣传大篷车”带动文化下乡

□记者 陈祈

元宵佳节期间，奉贤庄行老街上热闹非凡，洋溢着浓浓的节日气氛。尽管天气阴沉，但老街入口处的花灯、花伞却格外显眼，吸引了众多游客合影留念。

2023年奉贤区“我们的节日·元宵”民俗文化节暨“宣传大篷车”巡回下乡启动仪式就在此举行，“福意曲中来”“冷江灯谜汇”“雅韵汉风秀”“古镇行街游”“文艺轻骑兵”“迎新文化展”“灯火阑珊处”七大主题精彩纷呈。从上午开始，越剧、沪剧折子戏、沪语歌曲、庄行龙灯、舞狮等一系列表演陆续上演，让人感受到浓厚的民俗文化气息。

不仅是各类表演，游客还可以到

庄行土布体验店中欣赏庄行土布，在茶馆中休闲品茗，在庄行文化体验客厅中感受花米庄行各类非遗的魅力，在沿河古桥、古建筑中感受深厚的历史文化……或热闹、或安静，每个人都能够在此拥有属于自己的一段美好时光。

除此以外，奉贤区“宣传大篷车”各成员单位也以“走进群众、服务群众”为主线，紧密结合部门业务职能，结合本单位“常下乡”“常在乡”特色项目，在奉贤13个街镇、开发区全年全域持续开展下乡活动，把党和政府的温暖、优秀精神文化产品、实用科学技术、医疗卫生服务及法律法规知识送下乡，形成全区上下齐心服务基层群众的合力，推动党的二十大精神在奉贤落地生根。



嘉定新品白草莓 “紫金香雪”试种成功

□记者 赵一苇

嘉定工业区灯塔村发展草莓产业十余年，在量产草莓的同时，不断尝试引进新品种，优化草莓产业结构。日前，记者从灯塔村了解到，新品白草莓“紫金香雪”试种成功。

“紫金香雪”由江苏省农业科学院培育而成，是地道的本国品种。2022年9月，灯塔村农户费雪英收到来自江苏农科院的500株“紫金香雪”苗，开始了她的试种之旅。她介绍，白草莓的种植条件比普通草莓更严苛，需要精细化管理，不仅要做好保温措施，还要及时疏花、疏果，一株上结的果子不多，定价相对较高，可以为农户带来更好的收益。

经过近5个月的悉心管理，草莓苗结出了白里透粉的果实。据了解，这种草莓果实硬度高、着色均匀、抗病性强，是非常优良的品种，与其他白草莓品种相比，“紫金香雪”的上市时间可提早近1个月。该品种口感清甜、少酸，深受小朋友喜爱。

除了“紫金香雪”外，费雪英还种植了“章姬小白”“白雪公主”等多个白草莓品种。喜迎兔年新春，许多顾客来预定“雪兔”草莓，讨个应景的好彩头。

下阶段，费雪英将通过扩大种植面积、尝试多种授粉方式，来提高草莓产量。



□点击

修复破损窨井盖不等不拖 公益诉讼守护公共安全

□通讯员 沈欢欢 记者 王平

人民群众“脚底下的安全”为公共安全中的重要一环，关乎每个人的生命财产安全、关乎着社会公共利益。嘉定区检察院立足公益诉讼检察职能，汇聚多方力量加强窨井盖安全问题综合治理，推动公共安全治理模式向事前预防转型，共同守护城市公共安全。

去年12月，嘉定区检察院在履行公益诉讼检察职能中发现，本辖区的一条道路上多处路灯窨井盖破损，甚至有一个全部破损，一个大大的窟窿呈现在面前，周边无任何警示标志。此外，这些破损的窨井盖大多在盲道附近，有几个直接在盲道上。环顾四周，不远处还有一个便民超市，该路段来来往往居民较多。窨井盖的破损问题具有较大公共安全隐患，侵害了社会公共利益。

检察官查看完现场后，根据《城市道路管理条例》《上海市城市道路管理条例》等相关规定，随即联系了对该处窨井盖破损负有监督管理职责的区建设和管理委员会进行磋商并督促整改。

嘉定区建设和管理委员会获悉后高度重视，立即对该情况进行核实，发现确实存在上述问题。于是立即对该路段进行了全面排查，对9处缺损窨井盖进行了更换并函复区检察院，及时消除了安全隐患，保障了市民的出行安全。

一周后，嘉定区检察院再次来到该路段进行“回头看”，破损窨井盖已焕然一新。